Test znalostí OBP B
Charakteristika obchodu a marketing obchodní firmy
1. Na jaké otázky se snaží odpovědět současný marketing maloobchodní firmy. Označ, co se nejméně hodí:

a. Kde

b. Co

c. V jaké kvalitě a ceně

d. Komu prodat

2. Marketingový mix obchodníka zahrnuje následující složky:

a. Výrobek, cena, marketingová komunikace, distribuce

b. Prodejna, sortiment, sortiment vlastních značek, lidé, místo, cena, marketingová komunikace

c. Výrobek, sortiment, lidé, místo, cena, marketingová komunikace

3. Hlavní činností obchodu je. Vyber nejlepší odpověď:

a. Vytváření prodejního sortimentu zboží za dostupnou cenu s cílem dosažení zisku

b. Nákup zboží, za účelem dalšího prodeje

c. Distribuce zboží od výrobce ke spotřebiteli

4. Nákupní marketing má za cíl získat takové zboží, které umožní realizovat strategii firmy. Nástroji jsou různé mixi. Dodavatelský mix znamená:

a. Schopnost volby optimálního dodavatele a vytváření optimálních vztahů

b. Schopnost volby optimálního sortimentu

c. Schopnost aplikace optimální cenové politiky

5. Nákupní marketing lze rozdělit na dva rozdílné procesy:

a. Marketing maloobchodní a marketing velkoobchodní

b. Marketing dodavatelský a marketing cenový

c. Marketing nákupní a marketing prodejní

6. Pořadí mezi TOP širokosortimentními obchodníky v roce 2010 bylo:

a. Tesco, Ahold, Makro, Kaufland, Spar

b. Tesco, Ahold, Makro, Globus, Spar

c. Tesco, Ahold, Makro, Kaufland, Penny market

7. Počet provozovaných supermarketů společností Ahold je:

a. 50

b. 150

c. Více jak 200
8. Obchod plní následující funkce. Vyber, co se nejméně hodí:

a. Přeměňuje výrobní (úzký) sortiment, na sortiment obchodní

b. Vyrábí vlastní značkové zboží v dobré kvalitě, za přijatelnou cenu

c. Překonává rozdíl mezi místem výroby a místem prodeje

9. Obchod plní následující funkce. Vyber, co se nejméně hodí:

a. Zajišťuje rychlejší úhradu dodavatelům
b. Ovlivňuje výrobu podle poptávky

c. Je zárukou kvality výrobků tím, že provádí jejich náročné testování
10. Maloobchod hraje v národním hospodářství významnou úlohu. Mimo jiné zaměstnává významné procento práceschopného obyvatelstva. Je to:

a. 5%

b. 13%

c. 20%

11. Při třídění obchodu používáme různé klasifikace. Vyber, která se nehodí:

a. Maloobchod, velkoobchod

b. Specialisovaný obchod, nepotravinářský obchod

c. Maloobchod v síti prodejen, maloobchod mimo síť prodejen

12. Charakteristickými rysy současného obchodu jsou koncentrace, tržní dominance, internacionalizace. Tržní dominance znamená. Vyber nejlepší odpověď:
a. Snaha obchodních firem posílit své postavení na trhu vůči konkurenci

b. Určující postavení obchodních firem na trhu vzhledem k výrobním firmám a zákazníkovi

c. Vstup firem na zahraniční trhy

13. Které tvrzení je nesprávné, když charakterizujeme retailingovou (řetězcovou) firmu?

a. Plní funkci velkoobchodu a maloobchodu

b. Plní funkci vnitřního i zahraničního obchodu

c. Zajišťuje výrobu části vlastního značkového zboží

14. Retailingovou firmu charakterizují následující prvky. Vyber, co se nehodí:

a. Vedoucí prodejny odpovídá za tvorbu sortimentu prodejny a cenovou politiku

b. Společnost řídí odborný management, přičemž používá vysoce sofistikované systémy informačních technologií
c. Nákup a skladování se zajišťují centrálně

d. Firma má společný marketing a centrální řízení cen

15. Mezi podstatné charakteristiky maloobchodu v ČR v posledních letech lze uvést tyto. Označ, co se nejméně hodí:

a. Postupuje segmentace trhu – typologie nakupujících

b. Uskutečňuje se diferenciace nákupů podle kategorie nákupů, nákupních příležitostí a podle místa nákupu

c. Přetrvává doba masové distribuce (vše pro všechny)

